



Над страной вопрос повис:
герб-то есть, а где девиз?

Нужен ли России государственный девиз

Государственные девизы содержатся в государственных гербах, хотя имеются и не у всех стран. Они закреплены конституцией или иным верховным актом, равноценным Основному закону государства.

Их утверждение даже в монархических странах происходит законодательным путем.

Употребление государственного девиза столь же обязательно, как государственного флага и герба.

Вот уже более 20 лет Россия живет без официального девиза - главной фразы, которая наряду с гербом, гимном и флагом традиционно дополняет национальные символики государств. Фразы, которая выражала бы идею большинства, фразу - национальную идею. А ведь у советских людей девиз был. «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!», помните? И до советских людей он был, короткий и емкий: «С нами Бог!» А какой девиз подошел бы России сегодня и так ли он нам всем нужен? Но прежде посмотрим, какие девизы у других стран.



Плакат М. Моора
«Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!»



Взять Францию, правительства которой приходят и уходят, а девиз остается неизменным со времен революции - «Свобода! Равенство! Братство!».

Люксембург скромно желает
«Остаться теми, кто мы есть».



А вот глядя на девиз Бермудских островов, поневоле начинаешь думать, что в создании государства не обошлись без русского «авось»: «Куда кривая выведет». И правильно: что будет, то и будет, чего впустую расстраиваться?

По части философского и оптимистичного созерцания жизни с этим девизом может посоревноваться разве что девиз Сейшельских островов: «Конец - делу венец». Правда, не уточняется, какое именно дело там непрерывно делают...





В засушливой Ботсване нашли объединяющую людей идею, начертав на гербе свою самую заветную мечту: «Дождя!» Оказалось, даже отсутствие воды может сплотить нацию.

Нехватка осадков ощущается и в Лесото («Мир. Дождь. Процветание»).



Свободные камерунцы живут с почти советским «Мир. Труд. Отечество»: май здесь справедливо недолголюбивают - это один из самых жарких месяцев в году.



А вот на Кубе мириться с плавным ходом жизни не собираются, почти не оставляя народу выбора: «Родина или смерть!»

Саудовская Аравия особо мудрить не стала, провозгласив, что «Нет Бога, кроме Аллаха, и Мухаммед его пророк». Тем самым четко обозначив, кто хозяин в стране.



Без Бога никуда

Без Бога, кстати, не представляют свое процветание едва ли не половина стран, имеющих девизы:



США –
«На Бога уповаем»



Великобритания –
«Бог и мое право»



Монако –
«С Божьей помощью»



Жители Самоа уверены,
что «Бог создал Самоа»



а народ Каймановых островов –
что «Бог основал страну на морях»

«Восток и Запад объединяя»

- Несколько лет назад попытку выявить девиз России сделали сотрудники столичного Центра проблемного анализа и государственно-управленческого проектирования, объявив соответствующий конкурс на своем сайте. И даже сформулировали некие общие требования к девизу: он должен содержать «мобилизующий, психологический, патриотический, ценностный потенциал», отражать национальную ценностную специфику, быть интегрированным к российскому народонаселению, быть точным, глубоким, лаконичным, ярким и афористичным.
- Но выбрать единственный вариант не удалось. Хотя хороших было немало: «Моя страна должна быть, и должна быть всегда», «Священное прошлое, ответственное настоящее, великое будущее», «Восток и Запад объединяя»...

У КОГО КАКИЕ ГОСЛОЗУНГИ

Алжир -
От людей
и для людей

Ангола - Единство
обеспечивает силу

Андорра - Добродетель,
Единство, Сила

Белиз -
Я процветаю
в тени

Бельгия -
Единство
дает силу

Бразилия -
Порядок
и прогресс

Канада -
От моря
до моря

**Багамские
острова** -
Вперед,
вверх,
далее
вместе

Бруней -
Всегда служить
под водительством Бога

Венесуэла - Бог и Федерация

Гватемала - Растить свободно и богато

Греция - Свобода или смерть

Ирак, Иран - Аллах акбар! (Бог велик!)

Доминиканская Республика -

Бог, Страна, Свобода

Замбия - Одна Замбия - одна нация

Испания - Дальше предела

Камбоджа - Нация, Религия, Король

Кения - Давайте работать вместе

Монако - С Божьей помощью

Непал - Мать и Родина дорожке небесного царства

Голландия - Я выстою

Фиджи - Чти Бога и честь королевы

Чехия - Правда восторжествует!

Вьетнам -
Независимость,
Свобода,
Счастье

Гренада - Осознавая Бога,
мы стремимся вперед
как единый
народ

КНДР
Процветающая
и великая
страна

**Республика
Корея** - Благо
всего
человечества

Индия - Лишь
истина побеждает

Презентация подготовлена Брагиной Т.А.